



三门

19 星期二 己亥正月十五

总第 218 期 三门县传媒中心 主办

县领导深入基层开展调研

本报讯 (记者 王亚君 方正义 何毅 张磊)2月14日至15日,县委书记杨胜杰分别调研“最多跑一次”改革工作和产城融合工作,县领导汤红传、徐礼辉分别陪同。

2月14日下午,杨胜杰率县委改革办(跑改办)、发改局等相关部门主要负责人调研“最多跑一次”改革工作。

杨胜杰一行先后实地走访调研了新行政审批服务中心工程建设、县政务24小时便民自助服务厅等地,详细了解工程建设和工作推进情况。

在随后召开的座谈会上,杨胜杰指出,全县上下要进一步提高对“最多跑一次”改革的认识,用创新思维勇当“领跑者”,掀起三门新一轮改革发展新高潮。要主攻重点,围绕服务“两年”提升服务质量。重点抓好新行政审批服务中心迁址,确保今年投入使用;深化商事登记制度改革;落实“标准地”出让常态

化,实现“最多30天”;加快工程建设项目“4567”全流程审批改革;打造“无证明县”;完善个人、企业两个“全生命周期一件事”等工作。

杨胜杰要求,要争做改革“领跑者”,营造最优的营商环境。相关部门要勇于担当、勇创一流,找准各自线上的改革突破点,创典型、争先进,在省市改革中走在前列;抓住机构改革机遇加快流程再造,减流程、减材料、减时间;坚持问题导向,破解群众反映较多的农村建房审批等痛点难点问题;借助大数据,大力推进“互联网+政务”“互联网+监管”以及智慧城市建设,探索“基层代办点+终端+网格员”的便民服务新模式,推进数据跑、干部替群众跑、干部替企业跑。

杨胜杰强调,要以“最多跑一次”改革来裂变引领全县改革创新,在全县开展全面深化改革“不当局外人,勇当领跑者”竞赛活动,大讨论、大调研、大服务;建立宣传推广、杨胜杰要求,要提高起点和站位,着眼长远谋划推进小城市建

设,按照集聚20万人口小城市的要求,围绕“T”字型整体框架,以城市化和工业化相融合、相适应的标准,推动居住用地、商业用地、公共设施用地向新形势集聚。要以经营城市的理念抓好产城融合,以规划决定价值、时序决定价值、功能调整决定价值、公司化运作决定价值、土地收储决定价值的理念谋划好产城融合工作。

杨胜杰强调,要集中精力项目化,倒排时间抓好产城融合,尽快成立产城融合推进领导小组,建立县领导联系包抓制度,落实好督评考核机制,研究出台三年行动计划,按照轻重缓急进行阶梯式、项目化推进。要以改革的精神创造最优营商环境,打造小城市大服务,下定决心做好机构改革、审批改革、事业单位改革等三项工作,落实好县行政审批分中心、代办点和代办员队伍建设,以更加高效、优质的服务确保群众满意、企业便利。

省人大机关 来我县慰问

本报讯 (记者 陈颖)2月15日,省人大常委会秘书长李火林一行来到结对村——花桥镇寺前村,通过实地走访、慰问当地困难群众、召开座谈会等形式,开展“三服务”活动。市人大常委会副主任柯昕野、秘书长董服标,县委书记杨胜杰,县人大常委会主任蔡周钧陪同。

每到一处,李火林都与慰问对象亲切交谈。这些慰问对象大多生活贫困,有的还身患疾病,家庭负担重。李火林仔细询问他们家庭情况、身体健康状况及遇到的难题等,鼓励他们要增强生活信心,保持乐观心态,自强自立,战胜困难。李火林还叮嘱相关部门要主动做好帮扶工作,切实解决困难群众的实际问题,让他们感受到党和政府的关爱。

在随后召开的座谈会上,李火林对结对帮扶进展情况表示肯定。李火林指出,寺前村目前的扶贫基础和村镇面貌非常好,集体经济年收入已经超过了2020年底15万元的目标,但农户年人均收入距离

目标仍有不小差距,还需继续努力。李火林要求,要紧紧围绕习近平总书记提出的乡村振兴战略,做到产业兴旺,生态宜居,乡村文明,治理有效;要加强县、镇、村的团结协作,继续推进已经谋定的乡村振兴计划,持续营造良好氛围;要谋划好村中项目资金,借鉴前人的经验,结合实际情况做好扶贫工作。

杨胜杰指出,省人大每年都带队来我县实地指导,并派驻多名优秀干部深入基层,实施了一批富有成效的帮扶项目,对口帮扶工作成效显著;我县将始终铭记省人大在扶贫工作中的帮助和支持,拿出决战决胜的勇气,高质量打赢精准脱贫攻坚战,希望省人大领导继续予以重视支持,结合实际情况继续提供人才支持,创新帮扶机制,带动寺前村快速发展。

当天,李火林一行还看望慰问了省人大派驻干部石赟甲,实地察看了寺前村金橘种植区和村庄基础设施建设,并为新落成的寺前村部揭牌。

政府工作报告征求意见

本报讯 (记者 叶丽琴 何毅 刘烽)2月15日,我县召开2019年《政府工作报告》征求意见座谈会,进一步征求各界代表人士的意见、建议。县委副书记、县长李昌明出席。

会议对《政府工作报告(征求意见稿)》的准备阶段、起草过程、基本框架和主要内容等方面进行了阐述和说明。与会人员认真研读

后表示,报告总结成绩重点突出、振奋人心,部署工作思路清晰、措施有力,具有很强的指导性和可操作性,是一个求真务实、富有新意、提气鼓劲的好报告。与会人员还结合实际,就乡镇发展、土地整治、公交一体化、改善农村环境、教育、交通等方面的工作积极建言献策,为报告的进一步修改完善提出了许多建设性意见和建议。

李昌明对过去一年大家围绕中心、服务大局,积极参政议政、建言献策,为全县稳定发展作出的重要贡献进行了充分肯定。

李昌明表示,每个人都是《政府工作报告》的书写者、参与者、谋划者,大家围绕《政府工作报告》所提的意见和建议有思想、有高度、有措施,

充分体现了大家对政府工作的关心、理解和支持,对进一步完善《政府工作报告》有很大帮助。《政府工作报告》起草小组将认真研究、归纳、梳理,进一步修改《政府工作报告》,让内容更充实、重点更突出,更能反映人民群众心声,同时将这些意见和建议融入政府下一步工作中,更好地促进我县经济社会高质量发展。

板龙送福

2月18日,在亭旁集镇区,一条长达百米、由73节板凳组成的板龙在绵绵细雨中游舞,200余名少年组成的“小板龙送福”队伍挨家挨户送福气,共庆元宵。

陈维连 摄



打造台州黄金海岸旅游北部第一站 ——访蛇蟠乡党委书记陈红琴

贯彻党代会精神 一把手访谈

□ 本报记者 郦华琴 陈维连

县党代会客观实际地回顾了我县2018年取得的成绩,与时俱进地指明了全县今年及以后的发展道路。2019年,蛇蟠乡的定位与方向如何?采访中,蛇蟠乡党委书记陈红琴告诉记者,该乡将贯彻落实县党代会精神,进一步抢抓高速通车机遇,加快5A景区创建,全力打造台州黄金海岸旅游北部第一站。

陈红琴说:“我们将进一步提

升完善高速沿线绿化工程,彰显‘游客认识台州从美丽蛇蟠开始’的眼缘效应,培树蛇蟠枢纽新形象。加强高速互通周边地带的规划建设与管理,大力发展旅游餐饮、农产品销售、物流等‘道口经济’,加快形成高速公路出入口沿海经济带。优化高速公路出入口交通导入,设置蛇蟠旅游导览图和指示牌,举办各类农事旅游节庆活动,提高蛇蟠知名度和影响力。”

紧盯目标,该乡将对标提升,打造精品景区,同时优化服务,提升“软环境”。据介绍,该乡将全面推进国家5A级景区创建,努力进入国家资源评估环节;全速推动山

海协作生态旅游文化产业园建设,积极争取省级考核先进。加强蛇蟠旅游综合整治和管理,强化“五心”服务、“妈妈式”服务要求,营造良好的营商环境,为项目投资和企业发展提供更多助力。

此外,围绕山海协作生态旅游文化产业园的“一园二体三基地”规划要求,该乡将紧抓湾区经济这一良机,加强与兄弟乡镇(街道)的互融共促,全力打造全域旅游的样板。“我们加强与沙柳船帮里山海相融、与亭旁红色教育基地红蓝相融、与健跳港口港岛相融,农渔旅城一体发展,打造全域旅游的样板。以生态渔业与旅游业为基础,做强‘五色美丽经济’,打造集滨海



观光、休闲度假、运动养生、文化体验为一体的旅游度假岛、绿色生态岛和高效产业岛。”陈红琴说。

拥抱大湾区 尝鲜三门湾 沿海高速串起“鲜甜”旅游圈

聚焦沿海高速

□ 本报记者 鲍雯霞

黄泥洞古村里,渔家石头屋鳞次栉比,游人正立于窗前感受着当地特色的三门石窗文化;渔光曲路上人头攒动,一幅幅栩栩如生的3D壁画引得游人或驻足拍照,或欣赏海边美景……正月里,行走于蛇蟠岛,独特的海岛风情入画而来,野人洞、海岛村等景点皆是游人如织,创下了游客的历史性高峰。

“我们从象山出发,半小时左右就到蛇蟠岛了,很方便。在这里,我们欣赏海边美景、尝尝三门小海鲜,整个旅途都是满满的沿海风情,可谓是鲜甜之旅啊!”趁着春节,来自宁波象山的郑俊首次“尝鲜”沿海高速,带着家人来蛇蟠岛享受了一次短途漫游。

值得一提的是,蛇蟠岛的热闹景象,只是今年我县新掀起春节“旅游热”的一个缩影。仅仅春节期间,全县景区门票收入同比增长67.4%,总接待游客达30.76万人次,同比增长17.9%,其增长率居全市第一。

而这组递增的数据,亦是得益于沿海高速的开通,为我县旅游集聚了新人气。据了解,沿海高速是台州北部湾区(三门)境内第二条高速公路,它的通车不仅将我县与宁波、温州以及台州其他县市区更加紧密地连接在一起,真正展现三门北接南联的区位优势,同时还串联起浦坝港、健跳、蛇蟠等沿海乡镇,形成新的“鲜甜”旅游圈,为“鲜甜三门”建设再“加码”。

赏美丽庭院、听海边故事、品鲜甜海味……沿海交通“大动脉”的打通,受益的不仅仅是旅游业,也更好地敞开了我县这个全季全候的小海鲜大厨房之门,为四方食客量身定制舌尖上的鲜甜美味,县委书记杨胜杰说。

让鲜甜环境和鲜甜海味带给游客独特的“鲜甜之旅”,促进“鲜甜”产业融合发展。

“有了便利的交通,能吸引更多游客来三门‘尝鲜’,小海鲜的名气将越来越大,会变得更加畅销了!”蛇蟠养殖户芦华彩笑着道,“这也缩短了我们将小海鲜运送到宁波、温州等地的距离,既节约了运输成本,也更好地将最鲜活的小海鲜送至外面市场上‘争鲜’。”

如今,借着沿海高速的通车“东风”,我县正放大小海鲜“舌尖上的鲜甜”效应,把“鲜甜”品牌嵌入优势农产品开发,大力培育鲜甜产业、打造鲜甜环境、创造鲜甜生活,打响“鲜甜三门”品牌,掘金“鲜甜”事业带来的“美丽经济”,带领蟹乡百姓走上致富路。

“我们正通过打造海鲜美食一条街、特色文化渔村等,推动旅游、渔业、文化产业融合,打造三门特色的‘鲜甜之旅’主题游,提高鲜甜三门知名度和美誉度,让‘鲜甜三门’助推全域旅游发展。”县文化和广电旅游体育局副局长陈思笋说。

这条沿着海岸线蜿蜒伸展的高速公路,正在三门湾畔串起了“鲜甜”旅游圈,形成一条集山海

美、海味鲜的“鲜甜三门”旅游路线:红色之旅——亭旁,蓝色海洋之旅——蛇蟠岛、木杓沙滩,绿色之旅——乡村游船帮里、盖门塘,彩色之旅——花桥海上田园摄影小镇……一个鲜甜“港城”,正沿着海上“巨龙”缓缓入画而来。

“三门将继续坚持以大花园理念规划全县,把港湾风情、鲜甜元素植入城乡建设,放大港湾特色,建美海上大花园,打造‘鲜甜三门’升级版,真正让三门成为最受欢迎的‘鲜甜目的地’,让游客享受最难忘的‘鲜甜之旅’,让百姓采购最优质的‘鲜甜农产品’,让群众过上最美好的‘鲜甜生活’。”县委书记杨胜杰说。